
                                                                                                                                          

Az Alcufer Kft. kutatás-fejlesztési projektje az Európai Unió 
támogatásával, valamint az Európai Regionális Fejlesztési Alap 
és a Magyar Köztársaság Költségvetése társfinanszírozásával 

valósul meg. 
 

 
 

 

 
 
Az Alcufer Kft. fehérvárcsurgói shredderprojektje –  a Gazdaságfej-
lesztési Operatív Program Komplex Vállalati Technol ógia Fejleszté-
si pályázata, GOP-2.1.1/C-2007-0102 számú projektjé nek bemutatá-
sa 
 
 

Az Alcufer Kft. az 1990-es alapítása óta eltelt több mint másfél évtizedben Magyar-

ország egyik legjelentısebb hulladékkezelı vállalkozásává vált. A cégcsoport által 

kezelt hulladékok éves mennyisége meghaladta a 700.000 tonnát, amelynek legna-

gyobb mennyiségét a fémhulladékok teszik ki. 

Tekintettel arra, hogy a hulladékok összetétele a társadalom pénzügyi lehetıségei-

nek megfelelıen egyre inkább az összetett mőszaki termékek, a gépjármővek, elekt-

romos- és elektronikai kis- és nagyberendezések, komplex, bonyolult egységek felé 

tolódik el, így a hulladékkezelıknek is követniük kell ezt a változást, alkalmazkodniuk 

kell ehhez az alkalmazott hulladékfeldolgozási technológiák kiválasztásával. 

Erre a tényszerőségre, valamint a folyamatosan növekvı feldolgozandó anyagmeny-

nyiségekre tekintettel az Alcufer Kft. döntést hozott shredderberendezés beszerzé-

sében, telepítésében és rendszerébe állításában. 

A Fejér megyében, Székesfehérvár közelében található fehérvárcsurgói helyszín ki-

választásában komoly szerepet játszott az igen kedvezı logisztikai elhelyezkedés, 

valamint a támogató befogadó környezet. 

A telepítendı shredder-berendezés alkalmas évi legalább 100.000 tonna gépjármő-

roncs, nagymérető elektromos és elektronikai termék, valamint háztartásokból szár-

mazó, még aprítható kategóriába tartozó fémhulladék szakszerő feldolgozására, 

 

 

 



                                                                                                                                    

anyagainak megfelelı szétválasztására, ezt követıen ezeknek a frakcióknak a vég-

felhasználók, anyagában hasznosító üzemek felé való továbbításhoz történı elıké-

szítésére.  

A technológia lehetıvé teszi, hogy a feldolgozott anyagok tisztasági foka, 

feldolgozottsági mértéke nagymértékben növekedhessen, ezáltal a vállalat termelé-

kenysége, eredményessége javulhasson. 

 

A technológia beszerzésének elımozdítása érdekében az ALCUFER Kft. sikeresen 

pályázott a Gazdaságfejlesztési Operatív Program Komplex Vállalati Technológia 

Fejlesztési pályázatán. 

 

A GOP-2.1.1/C-2007-0102-es számon nyilvántartott projekt keretében az ALCUFER 

Kft. a teljes, több mint 2,2 milliárd forintos összvolumenő projekt keretében 

417.919.000 Ft támogatást nyert el, amely 20%-os támogatási intenzitásnak felel 

meg. 

A projekt keretében a shredder-berendezés beszerzése mellett sor került több mint 

30.000 nm-nyi vízzáró térbeton lerakására, ezáltal a hulladékkezeléssel érintett terü-

letekrıl összefolyó víz egy szintén a projektben telepített olajfogó mőtárgyon keresz-

tül a projektben újonnan realizált 10.000 nm alapterülető záportározóban kerül ösz-

szegyőjtésre. Ezáltal elsı ilyen megoldásként egész Közép-Európában a 

fehérvárcsurgói hulladékkezelı komplexumból egyetlen liternyi csapadékvíz sem 

kerül ki, még megtisztítás után sem a környezetbe! 

Beszerzésre kerültek továbbá egy a közúton történı beszállítás volumenének ellen-

ırzésére szolgáló hídmérleg, egy-egy a közúti és vasúti beszállítás során érkezı 

anyagminıségek vizsgálatára szolgáló radioaktív sugárzást mérı kapu, 5 darab át-

rakógép és három targonca is. 

Mindezekkel együtt Közép-Európa legmodernebb hulladékkezelı központja jött létre. 

A beruházás eredményeként létrejött komplexum ünnepélyes megnyitójára, csak-

nem 300 vendég, magas rangú állami és vállalati tisztségviselık jelenlétében 2009. 

október 9-én került sor Fehérvárcsurgón. 

 

Az Alcufer Kft. azonban nem áll meg a fejlesztésekben a berendezés felállításával, 

üzembe helyezésével. 



                                                                                                                                    

Egyetemi kutatómőhelyekkel megkezdett együttmőködés keretében a vállalat szak-

emberei immáron annak lehetıségét kutatják, miként válik lehetıvé a shredderezési 

technológia melléktermékének, az ún. shredderezési könnyőfrakciónak a hasznosí-

tása komplex feldolgozási technológia kidolgozásával, alkalmazásával. 

 

Alcufer-csoport – a fenntartható növekedés, az élhetı környezet szolgálatában! 

 

Projekt kedvezményezettje:  

ALCUFER KFT. Ipari Kereskedelmi és Szolgáltató Korlátolt Felelısségő Társaság 

9023 Gyır, Mészáros L. u. 23. 

 

Közremőködı szervezet neve:  

MAG - Magyar Gazdaságfejlesztési Központ Zrt. 

1539 Budapest, Pf. 684. 

Telefon: 06-40/200-617 E-mail: info@magzrt.hu Weboldal: www.magzrt.hu 

 

Támogató szervezet neve:  

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség 

1077 Budapest Wesselényi u. 20.22. 

Telefon: 06-40/638-638 E-mail: nfu@nfu.gov.hu Weboldal: www.nfu.hu 

 



                                                                                                                                    

Az ALCUFER projektvezetésével zajló RECYTECH projek t bemuta-

tása 

 

2009. január 1-vel elindult a Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal "Nemzeti 

Technológia Program"-ja által 459 millió Ft-tal támogatott, közel 630 millió Ft költ-

ségvetéső, a „Roncsautók és elektronikai hulladékok szerves anyagainak hasznosí-

tására szolgáló technológiák fejlesztése a jövıbeli deponálás elkerülésére” – rövid 

nevén RECYTECH címő projekt. 

A projekt eredményeként létrejövı kutatási és ipari alkalmazási eredmények várha-

tóan megoldást kínálnak a ma jellemzıen lerakásra kerülı, ezzel nagy problémát 

jelentı, elektronikai hulladékok és autóroncsok feldolgozásából származó szerves 

anyagok anyagában, ill. energetikailag történı hasznosítására.  A projekt 2011. év 

végén zárul.  

 

A projekt célja 

A shredderezést követıen a roncsautókból és az elektronikai hulladékból származó ma-

radékanyag (könnyő frakció) mennyisége elérheti az 50 ezer (a tervezett újabb 

shredderkapacitások rendszerbe állításával pedig akár a 100 ezer) tonnát, amely a ha-

zai hulladéklerakókat terhelné. Bár ezek mennyiségét számos nemzetközi és hazai jog-

szabály (többek között a szerves anyagok lerakóba jutását akadályozni hivatott lerakási 

– Landfill – direktíva is) csökkenteni kívánja, az igazi áttörést eredményezı technikai, 

technológiai háttér eddig nem született meg. 

Mőszaki szempontból a projekt célja ezért egy olyan komplex újrahasznosítási technoló-

gia és hozzá tartozó kisüzemi berendezések kifejlesztése, amelynek eredményeként a 

„problémás” anyagfrakciók egymástól elválaszthatók, így a szétválasztott anyagáramok 

a körfolyamatokba részben, vagy egészben visszavezethetık, ezáltal jelentısen csök-

kenthetı a lerakóba jutó hulladékmennyiség. 

Jogi-gazdasági szempontból pedig a projekt alapvetı célkitőzése, hogy a magyarországi 

shredderüzemek, illetve elektronikai hulladék-feldolgozók jelenleg lerakóba kerülı köny-

nyőfrakciója számára megnyugtató és rentábilis megoldás szülessen, ezáltal teljesíthetı 

legyen a roncsautós, illetve az elektronikai hulladékos jogszabályokból adódó hasznosí-

tási kötelezettség. Ez egyben elısegíti majd a lerakási jogszabályok ma még nem tartott 

normáinak teljesíthetıségét is. 



                                                                                                                                    

Jelen pillanatban az aktuális trendek figyelembe vétele mellett optimálisan 20% anyagá-

ban és 80% energetikailag hasznosítható anyagmennyiséggel lehet számolni a könnyő-

frakcióból kiválasztott szerves anyagok vonatkozásában. Nagyobb mértékő anyagában 

történı hasznosításhoz a primer anyagok jelentıs drágulására, vagy a környezetvédelmi 

piacot aktívan befolyásoló lépések meghozatalára lenne szükség. 

 

A projekt háttere 

Ma Magyarországon évente mintegy 120-130 ezer roncsautó és közel 140 ezer tonna 

elektronikai hulladék keletkezik, amelybıl a fémrészek hasznosításra kerülnek, míg az 

ún. "problémás” frakciók – így pl. kevert mőanyag, gumi, üveg, textil, stb. - hulladékok 

ma többségében lerakóban végzik. Ez közel 50 ezer tonna hazai lerakást jelent. Bár 

ezek mennyiségét számos nemzetközi és hazai jogszabály is csökkenteni kívánja, az 

igazi áttörést eredményezı technikai, technológiai háttér eddig nem született meg. 

Mindez azonban nemcsak Magyarországon, hanem EU-s szinten is gondot jelent. Az 

Európai Unió területén mőködı, nagymérető és szerkezeti anyagait, konstrukcióit tekint-

ve összetett mőszaki termékek (roncsautók, nagyobb háztartási gépek) automatizált fel-

dolgozását végzı 200 darab shredderüzem évente 8-9 millió t hasznosításra nem kerü-

lı, nem fémes ırlési mellékterméket hoz létre és juttat legnagyobb részt lerakókba. Az 

ebben rejlı szervesanyag mennyisége ennek közel 45-50%-a (4-4,5 millió t). Ezt a 

mennyiséget tovább növeli az elektronikai hulladék-feldolgozókból származó, éves szin-

ten 1-2 millió t, hasznosításra csak minimálisan kerülı, fıként szerves eredető hulladék. 

A kiterjesztett gyártói felelısség alapján az Európai Bizottság a roncsautókra, valamint 

az elektromos és elektronikai hulladékokra – mint kiemelt hulladékáramokra - a 

2000/53/EK és a 2002/96/EK számú irányelveket tette kötelezıvé a tagállamok részére. 

Az irányelvek alapján, Magyarországon is életbe léptek ezen kiemelt hulladékáramok 

jogszabályai (többek között a 264/2004. és a 267/2004. Korm. rendelet). Mind a roncs-

autók és az elektronikai hulladékok esetén a törvényben leírt mértékő hasznosítási köte-

lezettség áll fent, amelynek teljesítése jelenleg is komoly nehézséget okoz, ami a jövı-

ben a növekvı kvóták miatt még súlyosabb problémákat fog eredményezni. 

 

A projekt tevékenységei 

A projekt elsı lépésében az automotive shredder könnyőfrakciók és az elektronikai hul-

ladékok feldolgozási maradékának optimális szeparátor-technológiája  kerül kiválasz-

tásra, amely segít az egyes anyagáramok fizikai tulajdonságokon alapuló szétválasztá-



                                                                                                                                    

sában, majd ezt követıen a szétválasztott anyagféleségek anyagában történ ı hasz-

nosítását  kívánja a program konkrét alkalmazások hozzárendelésével elısegíteni. Az 

anyagában gazdaságosan nem feldolgozható szerves frakciók hasznosítását 

termokatalitikus h ıbontás  beállításával kívánjuk elımozdítani, így biztosítható a lehetı 

legnagyobb mértékő újrahasznosítás elérése. A technológia alkalmazásának célja a ve-

gyes szerves frakciókat alkotó anyagok hıbontásával azok alapolajjá történı visszaala-

kítása méghozzá olyan módon, hogy a végtermékként elıálló olajszármazékok az olaj-

társaságok számára átvehetı, továbbhasznosítható anyagot jelentsenek. 

A projektben szereplı maradékanyagok hasznosításával jelenleg a feldolgozó üzemek 

gazdaságossági, illetve technikai okok miatt a gyakorlatban nem foglalkoznak. Ezeknek 

az anyagoknak a szemcsemérete kicsi, ill. a további feldolgozáshoz, szétválasztáshoz 

kisebb méretőre kell aprítani. Tovább nehezíti és drágítja a hasznosítást az anyagok 

rendkívül nagy inhomogenitása, ezen kívül sok a kapcsolódás az alkotó szerkezeti 

anyagok között. Az inhomogén maradékok szemcsealakja is változatos, ami a szemcsék 

szétválasztó térben való eltérı viselkedését eredményezve megnehezíti a szétválasz-

tást. Mindezek a - hasznosítást tekintve - hátrányos tulajdonságok új technológiákat (pl.: 

többlépcsıs szeparálás) és módosított (pl.: magneto-hidrosztatikus szeparálás kis 

szemcsemérető anyagokra), illetve kombinált eljárások alkalmazását kívánja meg. 

A projekt ütemezése szempontjából ideális összefüggés, hogy az Alcufer Kft. 2010-ben 

Fehérvárcsurgón rendszerbe állt, új  shredderberendezése ideális helyszínt kínál a fej-

lesztési eredmények azonnali kipróbálására, így a technikai, technológiai folyamat vég-

legesítésére. Az Alcufer-csoport ezen kívül igen jelentıs mennyiségő elektronikai termé-

ket győjt be és dolgoz fel, amelyek vonatkozásában szintén rendelkezésre áll a helyszín. 

 

A projekt újdonságtartalma 

A projekt újdonságtartalmát az adja, hogy eddig Magyarországon egyetlen olyan projekt 

célkitőzés sem fogalmazódott meg az egyes hulladékáramok tekintetében, amely több 

Magyarország által harmonizált Európai Uniós jogszabály együttes teljesítését kívánta 

volna elısegíteni, megvalósítani. Ez a jelen projektnél azt jelenti, hogy mind az autóron-

csok, mind az elektronikai hulladékok esetében, amellett, hogy a fejleszteni kívánt tech-

nológia és prototípus hozzájárul a hasznosítási irányszámok teljesítéséhez, segít teljesí-

teni az ipari eredető hulladékok lerakásának korlátozását célzó törekvéseket. 

Mind a fejleszteni kívánt szeparációs technológiák, mind a termokatalitikus hıbontási 

technológia olyan módszert testesít meg, amely alapvetıen új megközelítésben tálalja a 



                                                                                                                                    

bontás során képzıdı problematikus frakciók hasznosítását. Ilyen alapon felépített 

hasznosítási koncepció, ezekkel az eszközökkel nem létezik egyetlen hulladék-

feldolgozó üzemben (shredder + elektronikai feldolgozó) sem hazánkban. 

A technológia- és a gépi berendezés fejlesztése során új szempont a vegyes hulladék-

frakciók lehetıség szerint egy lépcsıben kettınél több összetevıre történı szétválasz-

tása, ami a mai hulladékszeparációs alkalmazásokban egyáltalán nem jellemzı. A tech-

nológia fejlesztés során olyan megoldások kerülnek elsıdlegesen reflektorfénybe, ame-

lyek ezt a lehetıséget biztosítják. Ilyen - egy technológiai lépésben többféle összetevıt 

kiválasztani képes - szeparátor ipari méretekben még nem mőködik a világon, így ennek 

kifejlesztése és hazai implementációja úttörı jellegő vállalkozás. További jelentıs elıre-

lépést jelent a mai piaci megoldásokhoz képest a technológia azon része, amelyben az 

anyagában tovább már nem hasznosítható szerves anyagrészeket termokatalitikus 

hıbontással kívánjuk gázzá, koksszá és olajjá alakítani, ezzel is jelentısen növelve a 

hasznosításba bevont anyagok mennyiségét. 

  

Az autóroncsok feldolgozásának a projektben megvalósításra kerülı technológiai folya-

mata   

 

 

  

 Az e-hulladékok feldolgozásának a projektben megvalósításra kerülı technológiai fo-



                                                                                                                                    

lyamata 

 

 

 

A projekt konzorciuma 

A projekt konzorciumát három kutatóintézet és három ipari partner alkotja. A projekt ko-

ordinációjáért felelıs Alcufer Kft. Magyarország egyik legnagyobb hulladékkezelı vállal-

kozása, amely ma 14 saját telephelyén, kapcsolt vállalkozásain és szerzıdött partnerein 

keresztül 50-nél több városban végzi tevékenységét. 

A projekt kapcsán végzett, helyzetelemzési és hasznosíthatósági kutatások és azok 

eredményeinek összefoglalása a Miskolci Egyetemen, a Budapesti Mőszaki és Gazda-

ságtudományi Egyetemen, valamint a Bay Zoltán Alkalmazott Kutatási Közalapítványnál, 

mint kutatóhelyek történik. 

Az eredmények hatékony - ipari keretek között történı megvalósulásának egyik fontos 

részét képezı - termokatalitikus hıbontás technológiai kísérletei a Powerenergy Kft. kí-

sérleti berendezésén történt. A harmadik ipari partner, az E-Elektra Zrt. biztosítja a szük-

séges mintaanyagokat az elektronikai hulladékos kísérletekhez és az alkalmazott szepa-

rációs technológiákhoz szükséges ipari hátteret. 

 

 

 



                                                                                                                                    

Ipari partnerek:  

       

  

   

Egyetemek/Kutatóintézetek:  

        

  

Bıvebb információ a www.recytech.hu weboldalon. 

 

 
 



                                                                                                                                    

 



                                                                                                                                    

 

 
 

 

 

Az Alcufer Kft. Gazdaságfejlesztési Operatív Progra m „Roncsautók 

és elektronikai hulladékok szerves feldolgozási mar adékainak 

anyagában és energetikai úton történ ı hasznosítási vizsgálatait le-

hetıvé tevı komplex hulladékkezelési rendszer kialakítása”, GO P-

1.1.1-08/1-2008-0061 számú projektjének bemutatása 

 

A projekt célkit őzéseinek bemutatása 

Az Alcufer Kft. Magyarország legnagyobb hulladékkezelı vállalkozása, a cégcsoport 

által éves szinten kezelt hulladékok mennyisége meghaladja a 700.000 tonnát. A 

vállalat Fehérvárcsurgón jelentıs beruházás keretén belül shredder-berendezés te-

lepítését hajtotta végre, amely alkalmas autóroncsok, nagyobb háztartási gépek és 

lakossági begyőjtéső lemezhulladékok aprítására és fémfrakcióinak osztályozására. 

Az EU-ban levı 200 és a világon mőködı 500 hasonló shredderüzemhez hasonlóan 

azonban ebben a berendezésben sem volt alaphelyzetben megoldott az ilyen tevé-

kenység során keletkezı mintegy 20% mértékő shredderezési könnyőfrakció (kevert 

szerves- és szervetlen anyagok – mőanyag-, gumi-, üveg-, textilfrakciók) kezelése, 

azokra a feldolgozás utáni lerakóban történı elhelyezés várna. Tekintettel azonban 

arra, hogy a szerves hulladékok lerakását az EU immáron rendeletileg kívánja korlá-

tozni az ún. lerakási direktíva (Landfill Directive) iránymutatásai alapján, illetve a 

roncsautók- és elektronikai hulladékok feldolgozási arányszámait 2006-ban már a 

85%-os, 2015-ben pedig 95%-os kötelezettséggel írták elı a vonatkozó roncsautós 

(ELV), illetve elektronikai hulladékos (WEEE) irányelvben, ezért meg kell oldani 

ezeknek a hulladékoknak a feldolgozási maradékokból történı kiválasztását és ezek 

hasznosítását. 

Ma egyetlen shredderüzemnek sem megoldott a könnyőfrakció kezelése, ezeket az 

anyagokat szinte kivétel nélkül lerakóba viszik. Egyes országokban (pl. Ausztria) az 

ilyen anyagok lerakását már rendeletileg tiltják, ott ezt az anyagot égetımővekbe 

viszik. Az elégetéssel azonban nem teljesül a roncsutókra, elektronikai hulladékokra 

vonatkozó anyagában történı hasznosítást elıíró, vonatkozó EU-s direktíva által elı-



                                                                                                                                    

írt kötelezettség. A cél a projektben tehát olyan komplex technológia kifejlesztése, 

amely egyrészt lehetıvé teszi ennek az igen vegyes könnyőfrakciónak az eltérı 

anyagtulajdonságokon alapuló szétválasztását, másrészt a könnyőfrakció legna-

gyobb részét (több, mint 50%-át) kitevı szerves anyagok tömegében történı hasz-

nosítására nyújt lehetıséget. Ennek megfelelıen az Alcufer Kft. fehérvárcsurgói 

shredderüzemében szeretne olyan K+F fejlesztési bázissal rendelkezni, amely a 

várható 100.000 tonna éves feldolgozási mennyiségbıl kikerülı 20%-nyi, azaz 

20.000 tonna mennyiségő könnyőfrakcióban jelen levı legalább 10.000 tonna meny-

nyiségő szerves anyag felhasználását lehetıvé teszi. Az eddigi szeparációs techno-

lógiai gyakorlat megmutatta, hogy az ilyen vegyes anyagfrakciókból csak a nagytö-

megő egyes frakciók kiválasztását lehet gazdaságosan megvalósítani, ennek érde-

kében az Alcufer Kft. olyan szeparációs technológia kifejlesztését kívánja a Miskolci 

Egyetem Eljárástechnikai Intézetével közösen megvalósítani, amely segítségével a 

roncsautókban és a nagymérető háztartási gépekben legnagyobb mennyiségben 

elıforduló poliolefinek (PE-, PP) kiválasztását lehetıvé teszi. Ez az összes keletkezı 

szerves hulladék nagyjából 20%-át, azaz 2.000-2.500 tonna anyag szelektív, anyag-

tulajdonságokon alapuló kinyerését jelenti, amely anyagok utána granulátumként 

kerülnek vissza a primer anyagok gyártásába. A megmaradó 80%-nyi szerves 

anyagmennyiség hasznosítására olyan pirolízis technológia kerül kifejlesztésre, 

amely lehetıvé teszi a vegyes eredető mőanyaghulladékok együttes pirolízisét. Ezt a 

fejlesztést az Alcufer Kft. a Power-Energy Kft. fejlesztıinek bevonásával kívánja 

megvalósítani. A kétéves fejlesztési munka eredményeként kialakításra kerülı komp-

lex technológia három jelentıs eredményt képes megvalósítani. Elsıként csak az 

Alcufer shredderébıl közel 10.000 tonna szerves anyag nem lerakóba kerül, hanem 

hasznosításra. Másodszor a létrejött technológia elérhetıvé válik a többi hazai 

shredderüzemeltetı számára is, csak Mo-on 15-20 et ilyen anyagot lehet a hasznosí-

tásba bevonni. Ezeknél a vállalatoknál szóba kerülhet technológia transzfer, vagy 

bérmunka jellegő feldolgozás is a létrejövı technológia segítségével. A többi EU-s és 

EU-n kívüli shredderüzem vonatkozásában a célkitőzés egyértelmő: minél több ilyen 

komplex technológiát eladni más hulladékfeldolgozók részére, a piac az EU-n belül 

200, azon kívül 500-nál is több shredderüzemet jelent. A harmadik eredmény egyér-

telmően a roncsautós és elektronikai hulladékos direktívában elıírt anyagában törté-

nı hasznosítási irányszámok teljesíthetıvé válása, valamint a lerakási direktíva szer-

ves anyagok lerakását tiltó rendelkezéseinek betarthatóvá tétele. 


